

黨為我氣功人生鋪路導航

示。我還見到了國家體委副主任兼體育報社社長徐才，對我將氣功應用於體育教學印象深刻的徐才副主任，在和我交談的兩個多小時裏，既教辦刊業務，又教把關定向。在徐才副主任和左林總編的高位指點下，體育報社和雜誌社聯名向國家體委呈送了請示報告，一個星期內就獲得批准，從此在氣功詞典裏，第一次出現了體育氣功這個新名詞，這成為現在風靡全球的健身氣功新冠名的最早出處。作為體育氣功的開創者，我引以為榮，深感欣慰。

1986年，在國家體委李夢華主任的關心支持下，國家體委批准成立了中國體育氣功研究會和國際氣功科學聯合會。1987年6月，組建了中國體育氣功服務隊，作為隊長，我帶領服務隊參加了六運會、第三屆亞洲游泳錦標賽、第十一屆亞運會、第七屆全運會，以及第24屆奧運會中國體育代表隊集訓，為運動健兒服務，收到了理想效果，受到教練員運動員歡迎。

1984年12月22日，我帶著最新出版的氣功與體育雜誌，來到國防科工委，採訪了我國著名科學家錢學森教授。錢老邊聽匯報邊翻看雜誌，又打電話叫來了國防科工委副主任張震寰將軍，兩位專家邊聽匯報邊作指示，約定十分鐘的採訪時間，一直持續了兩個多小時。

錢老對我說，你的選擇是正確的，要把氣功與體育雜誌辦成普及性、學術性、科學性刊物。氣功是打開人體生命科學的一把鑰匙，如果在這方面有所突破，整個人類將發生翻天覆地的變化。還說，今後氣功發展的希望在西北。錢老的親切接見和鼓勵，成為我一生的榮耀，錢老對氣功的精辟論述，讓我對自己的選擇更加堅定和自信。我鼓勵自己，一定要牢記黨的教導，不忘老一輩科學家的厚愛和期望，在氣功領域多做有益于國家和民眾的事情。

1986年10月，在氣功與體育雜誌創刊一周年之際，我邀請部分讀者來西安座談，為辦好雜誌把脈會診，國家新聞出版署、新華社、省市領導等，在座談中提出了許多寶貴意見和建議。陝西省委宣傳部副部長當着左林總編輯和馮理達教授的面對我說，省上六大班子一把手都來參加一本普通刊物座談活動，這在陝西期刊的歷史上絕無僅有。



伍紹祖主席、郭周禮秘書長出席2006年曼谷會議。

1989年，我和馮理達教授等應邀訪問蘇聯，商談氣功與體育雜誌發行俄文版事項，1990年2月，蘇聯最大的傳媒機構進步出版社代表團訪問北京，雙方簽訂了合作協議，氣功與體育雜誌首次在獨聯體國家公開發行，以每月七萬份的訂閱量受到讀者歡迎。1993年，氣功與體育雜誌日文版在日本發行。國家新聞出版署還將氣功與體育雜誌和國際氣功報列入國際交流圖書目錄，1994年5月，我和同事們帶著雜誌和報紙遠赴大洋彼岸，參加了在西雅圖舉行的國際圖書博覽會。

黨是我從事國際氣功事業的定海神針
來自於民眾，服務於民眾，惠顧於民眾，是氣功發展的正道。舉好以民眾健康

為中心的旗子，走正以繁榮發展大健康為目標的路子，與時代同步，與黨和政府同心，與民眾同行，合心合力傳遞正能量，氣功不論在哪裏都會深受民眾歡迎，氣功社團也都會倍受政府尊重。這是我從事國際氣功活動幾十年來償到的最大甜頭，收獲的最大財富，得出的深刻感悟。

九十年代末，我國優秀醫學專家、愛國知識分子的榜樣、原海軍總醫院副院長、國際氣功科學聯合會主席馮理達教授，創立了健康健美長壽學，編寫出版了《健康健美長壽學》一至六卷，共計200餘萬字，作為助手，我協助她完成了資料搜集整理，以及在香港注冊成立國際健康健美長壽學研究會等工作。



2014年莫斯科會議期間，俄羅斯政府副總理特魯特涅夫（左四）、中國駐俄羅斯大使李輝（右四）會見郭周禮（左二）等大會組委會成員。

2007年，在紀念毛主席“發展體育運動，增強人民體質”題詞發表55周年時，研究會發起和舉辦了首屆健康健美長壽促進大會，引起了積極反響。為了辦好第二屆促進大會，馮理達教授向中央領導同志發出邀請信，并贈送了自己的新書《健康健美長壽學》一至六卷。百忙之中，胡錦濤總書記委託辦公室人員打來電話，預祝會議圓滿成功。溫家寶總理親筆回信，向長壽老人們致以親切慰問。胡主席和溫總理對健康健美長壽事業的高度重視和關心鼓勵，令馮理達教授和我非常高興，受到極大鼓舞，增添了我們從事氣功國際事業的信心和勇氣。

2006年11月，第五屆國際氣功會議暨首屆國際健康健美長壽論壇博覽會在曼谷舉行，會議前夕，泰國政局突然發生劇變，全國進入緊急狀態，所有集會一律取消，即將動身參加會議的20多個國家地區的300多名代表無法入境泰國。我通過泰國分會組織與新政府協商溝通，泰新政府通過外交渠道對主辦單位和會議內容規模等作了詳細了解，獲知國際健康健美長壽學研究會是合法氣功組織，舉辦的活動合心合力，利國利民，我和馮理達教授政治傾向正確，立即回復組委會，曼谷國際會議如期舉行，國外代表照常入境，國內代表不受任何限制，這成為緊急狀態期間在泰國境內舉辦的唯一一次國際會議。泰國政府還專門向時任全國政協常委、社會與法制工作委員會副主任伍紹祖發出邀請，經賈慶林主席批准出席了大會。泰國政府對成功舉辦會議非常重視，泰國政府第22屆總理差瓦立上將親自率領20多名內閣部長出席了開幕式，并以泰民族最高禮儀擊鼓宣布大會開幕。這次大會在伍紹祖主席主導下，形成了“高舉四面旗幟”、“發揚六種精神”、“踐行“雙百”方針的辦會宗旨，發表了著名的《曼谷宣言》。

我先後創建了陝西省氣功科學研究會、中國體育氣功研究會、國際氣功科學聯合會、國際健康健美長壽學研究會、世界大健康運動聯盟等社團組織，擔任秘書長、副主席和主席，到多個國家地區訪問和從事氣功傳播

活動，我深知自己的第一身份，牢記着自己的第一責任。

在國內舉辦的每一屆氣功會議，開展的每一屆氣功活動，事前都要遵照有關規定向當地政府主管部門申請，事中邀請治安部門駐會監督，事後向主管部門匯報，并通過中國老年人體育協會向國家體育總局提交書面報告，主動接受政府領導指導和監督支持。

在境外舉辦的每一屆會議，事前都要主動向舉辦地國家和當地政府報告，向我國大使館領事館匯報，事後向大使館、有關部門、國家體育總局書面報告，及時得到黨和政府的有力指導。

2014年莫斯科會議上，我國駐俄羅斯大使李輝在官邸盛情款待組委會主要成員，介紹文化參贊等使館人員和大家見面，高興地說，俄羅斯民眾最喜歡中國氣功，希望你們今後多搞這類活動，使館全力支持你們。2015年韓國大邱會議前夕，我帶隊考察場館和籌備進展情況，向我國駐韓國大使館匯報工作，大使館辦公室主任戴世雙滿意的說，在韓國辦會你們選對了地方，選對了主題，大使館全力支持你們。開幕式上，我國駐釜山總領事閻風蘭出席并致辭。會議期間，大邱市政府急不可待的申請舉辦下一屆會議，并承諾，祇要將總部由香港遷往大邱，就在大邱市中心無償提供一家五星級酒店使用。

黨是我戰勝困難挫折的堅強靠山

氣功人生如同大海行舟，時而風平浪靜，陽光燦爛，歲月靜好；時而狂風巨浪，波濤洶湧，暗流涌動。在國際氣功活動中，我有過鮮花和掌聲，也遭遇過挫折險境，不論身處順境還是逆境，黨的關懷呵護成為我勇往直前的堅強靠山。

我曾在幾個主管部門領導下工作，不論隸屬關係如何變動，主管部門黨組黨委和領導對我嚴格要求，雨潤心田的關心，誠心誠意的提醒，一針見血的敲打，不斷為我校正了航向，讓我一步一個腳印地走實了人生路。

九十年代初，我有幸成為國家人體科學工作組聯絡員。一天，馮理達教授、梅振耀司長、左林總編帶着我去國家體委匯報工作，這是我懷着局促第一次面見伍紹祖主任。伍主任開口就說，你怎麼才來呀？你早就應該來，雖然我沒見過你的面，但對你是了解的。有些人不能這麼幹了，再這麼幹對人體科學事業是不利的，國家人體科學工作組要出面保護誠心誠意搞氣功的人。聽了伍主任的一席話，我非常感動，暖流傳遍了全身。

九十年代中期，發生了國際氣功科學聯合會被查封解散事件，這是我人生中從未遇過的重大挫折和考驗，在黨的實事求是路線的指引下，“國氣聯”問題得以正本清源，為我洗刷了清白。1994年10月11日，國內各大媒體公開報道了有關部門關於解散“國氣聯”的命令，西安總部隨即被查封。正在日本廣島出席第12屆亞運會的國家體委伍紹祖主任，當即返回北京，指示國家體委組成聯合調查組查清情況，向中央領導匯報。

經過調查核實，國際氣功科學聯合會是經國家體委批准成立的國際社團組織，國家體委主任李夢華任首任主席。1990年，“國氣聯”理事會推舉伍紹祖任主席，

(下轉四版)



香港日報集團有限公司董事局主席郭周禮為大邱論壇博覽會剪彩。



香港日報集團有限公司董事局主席郭周禮，給泰國第22屆政府總理差瓦立上將頒發榮譽獎章。

(上接一版)

1974年9月，我入學西安體育學院，不久又光榮入黨。1977年畢業時，組織批准我留校，安排到體育系田徑教研室任教。1978年，我在北京體育學院參加青年教師進修期間，看到國外將放鬆法應用於體育教學，受到了啟發，萌生了將氣功與體育相結合的想法。

1980年初，西安體育學院倡導和鼓勵師生開展教學改革，在田徑教研室當老師的我反復琢磨，放鬆法也是氣功活動的一種狀態，同屬強身健體的範疇，除了內修外練側重點有所區別外，氣功與體育目標和內容高度一致，為何不將兩者結合起來，用來提高體育課教學效果呢！置身八十年代這個熱情激發活力迸發的春天，我大膽制定了教學改革十年發展規劃，分為三個階段開展氣功與體育相結合教學實驗。體院黨委書記劉萊夫迅速作出批示，給了我充分肯定和鼓勵支持。

不久，國家體委教學督導組來體院檢查指導教學改革，對氣功應用於體育教學非常重視，作了專題調研了解。主管教學工作的國家體委徐才副主任，對這一教改新探索非常重視，在調研報告上批示說，要關注和支持，熱情鼓勵青年教師大膽去試，大膽去闖。

我難以忘懷，是黨的教導和助人為樂的雷鋒精神為我賦予了人生的底色底蘊，是國家體委領導和西安體育學院黨委，為我提供了奉獻氣功事業的豐厚土壤和天地。

黨為我創辦氣功報刊把關定向

我的氣功人生是從創辦氣功刊物開始的。四十多年來，我堅持把堅定正確的政治方向放在首位，通過氣功期刊和報紙，用科學的理論武裝人，用正確的輿論引導人，用高尚的精神塑造人，用優秀的作品鼓舞人，黨的辦刊宗旨和新聞宣傳理念，成為我創辦氣功刊物的光輝明燈。

從陝西省委省政府到國家體委領導，從省科委和新聞出版部門到新華社和體育報專家，對我創辦氣功刊物十分關心和支助，再三提醒和囑咐我，辦報辦刊無小事，要象珍惜生命一樣，把準氣功期刊報紙的宣傳方向。從那時候到現在，我先後創辦了《氣功與體育》雜誌、《國際氣功報》、《武林畫報》等期刊報紙，又創辦了《香港日報》，我沒有忘記老一輩新聞工作者的教導，始終牢記着、遵循着、實踐着黨的宣傳方針，準確把握了期刊和報紙的宣傳方向。

1984年，我創辦氣功刊物的申請很快獲得批准，陝西省科委下達了辦刊批文，省編委批准雜誌社為獨立縣級事業單位，明確了15個定編指標。省財政下撥了十二萬元開辦費，按編制每年還要下撥三萬元經費，省委書記白紀年對雜誌社辦公用房也掛在心上，專門作出了批示。這在當時嚴控編制級別、收緊定編指標、經費尚不寬餘、房源非常有限的情況下，是非常不容易的。

拿着批文，我闖進了體育報左林總編輯辦公室請求支持。左林總編輯就期刊冠名、辦刊宗旨、宣傳特色等作了具體指